



**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Αθήνα, 11/5/2023

Αριθ. Πρωτ. 36

Π ρ ο ς

**Την Προεδρεύουσα του Α1 Τμήματος του Αρείου Πάγου,
Αεροπαγίτη, κα Κιουπτσίδου – Στρατουδάκη Ευδοξία**

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε,

Μετά την ολοκλήρωση της κλήρωσης για την ανάδειξη των αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής για την διενέργεια των Βουλευτικών Εκλογών της 21^{ης} Μαΐου 2023 διαπιστώσαμε ότι ένας σημαντικός αριθμός δικηγόρων που είχε υποβάλει σχετική αίτηση προτίμησης δεν διορίστηκε και συγκεκριμένα δεν διορίστηκαν 11.151 δικηγόροι επί συνόλου 28.445.

Επίσης δεν διορίστηκαν όλοι οι δικηγόροι που δεν υπέβαλαν αίτηση προτίμησης ή αίτηση εξαίρεσης διότι οι θέσεις των δικαστικών αντιπροσώπων καλύφθηκαν από εκείνους που υπέβαλαν αίτηση προτίμησης.

Ο διορισμός του δικηγόρου ως δικαστικού αντιπροσώπου αποτελεί ύψιστο θεσμικό καθήκον του και ουσιαστική συμβολή στην ομαλή διεξαγωγή των εκλογών που αποτελεί την κορυφαία στιγμή της δημοκρατικής λειτουργίας.

Ταυτόχρονα η προβλεπόμενη αποζημίωση του δικαστικού αντιπροσώπου αποτελεί σημαντική οικονομική ενίσχυση για τους δικηγόρους οι οποίοι έχουν πληγεί ιδιαίτερα από την τρέχουσα οικονομική

και κοινωνική συγκυρία και πλήττονται περαιτέρω και από την αναστολή λειτουργίας των δικαστηρίων λόγω της διενέργειας των εκλογών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Συντονιστική Επιτροπή της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος κατά τη σημερινή της συνεδρίαση αποφάσισε να σας προτείνει στις αμέσως επόμενες εκλογές είτε βουλευτικές (εφόσον διεξαχθούν νέες), είτε στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές στις 8-15/10/2023 να τεθούν κατά προτεραιότητα στην κλήρωση για διορισμό ως Δικαστικοί Αντιπροσώποι όσοι δικηγόροι είχαν υποβάλει αιτήσεις προτίμησης για τις εκλογές της 21^{ης} Μαΐου 2023 και δεν διορίστηκαν, ακολούθως όσοι δεν υπέβαλαν αίτηση προτίμησης ή εξαίρεσης και επιθυμούν να διορισθούν στις επόμενες εκλογές και στη συνέχεια στα υπόλοιπα τμήματα από τους λοιπούς δικηγόρους που θα υποβάλουν σχετική αίτηση προτίμησης και έχουν συμμετάσχει στις εκλογές της 21^{ης} Μαΐου 2023. Η ίδια τακτική θα πρέπει να ακολουθηθεί και στην περίπτωση των ασκουμένων δικηγόρων.

Η αποδοχή του αιτήματός μας επιλύει με τον πιο δίκαιο τρόπο το ζήτημα της εκτέλεσης των καθηκόντων του δικαστικού αντιπροσώπου από το σύνολο των δικηγόρων που το επιθυμούν και προλαμβάνει ανεπιχεικές καταστάσεις.

Σε αναμονή της απόφασής σας.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος



Δημήτρης Κ. Βερβεσός